

用荧光增白剂漂白的“问题蘑菇”相继在外地出现,引起市民关注 我市市场上未发现漂白蘑菇



截至昨日,我市市场上未发现漂白蘑菇。

□记者 武逸民 文/图

近日,北京、上海等地相继出现用荧光增白剂漂白的“问题蘑菇”,这些“问题蘑菇”都有什么特点?我市市场上有“问题蘑菇”出售吗?市民如何挑选“放心蘑菇”?

菜贩:漂白蘑菇得不偿失

“草菇7元一斤、双孢菇9元一斤、鸡腿菇10元一斤。”在南昌路兴隆农贸市场内一卖蘑菇的摊位前,菜贩指着各种蘑菇说。

记者看到摊上的金针菇、香菇、鸡腿菇、双孢菇等色泽都很鲜

亮。这些蘑菇有没有经过增白剂漂白?面对记者的询问,菜贩忙表示,市民买蘑菇都挑品相好的,没洗过的不好卖,这些蘑菇都是洗过的。

对于漂白蘑菇事件,该菜贩表示,目前因蘑菇价格较高,销售量不大,使用增白剂后,当天卖不掉的蘑菇容易腐烂,反而会增加成本。

相关部门: 市区市场未现漂白蘑菇

“北京、上海等地出现用荧光增白剂漂白的‘问题蘑菇’后,市食品药品监督管理局、市农业局、市工商局、市农业局先后对大张盛德

美、丹尼斯量贩及市区各大农贸市场销售的蘑菇进行了多次检测,截至昨日,未发现经过增白剂漂白的蘑菇在售。”市食品药品监督管理局办公室主任李振升说。

据了解,我市市面销售的鲜蘑菇多为平菇、香菇,很少有双孢菇等白色食用菌,且这些蘑菇多是本地自产自销的,在投入市场之前也都经过农业部门的安全检测。

李振升提醒:目前,市食品药品监督管理局、市农业局、市工商局12315均接受“问题蘑菇”的投诉。

选蘑菇,一看二摸三闻

据了解,漂白蘑菇使用了一种名为荧光增白剂的有机化合物,人如果长期食用,不但会对神经系统造成损害,还会致癌。消费者如何挑选“放心蘑菇”呢?

河南科技大学食品学院食品营养与安全系主任郭金英副教授提醒:一看,正常蘑菇微黄,有褐色斑点;漂白蘑菇表面白亮,无斑点,像水洗过一样。二摸,正常蘑菇摸起来表面发涩、干燥;漂白蘑菇手感好,有湿润感,表面有粉末状物质。三闻,正常蘑菇带有自然清香,漂白蘑菇却有刺激性气味。

“如果把蘑菇放在验钞机的紫外灯下照射,出现紫色荧光的就可能是漂白过的蘑菇。”郭金英说。

成本居高不下 淡季蛋价难降

□记者 王蕾

国庆前后,我市鸡蛋零售价曾迎来一轮季节性上涨,每公斤鸡蛋零售价涨至8元左右。按照往年规律,从11月开始蛋价应逐渐回落,而近日记者走访时却发现,我市鸡蛋价格仍维持在每公斤8.4元左右。

据市价格监测中心的监测数据显示,从9月底开始我市鸡蛋价格上涨,目前我市鸡蛋平均售价为每公斤8.4元;而去年12月我市鸡蛋平均售价为每公斤6.4元。

“一般来说,从11月开始鸡蛋就进入了消费淡季,价格也会逐渐下跌,但今年情况反常,从9月底至今,鸡蛋价格没有低于过每公斤8元。”涧东路农贸市场一商户说,如今一些市民买鸡蛋时都是数着个买,一次只买10个~15个鸡蛋;而自己进货时也很谨慎,担心货进多了卖不完会亏本。

家乐福超市的工作人员说,目前超市鸡蛋售价为每公斤8.2元,比市场价稍微便宜一点,但超市这

么做已经是在赔本赚吆喝了。如果今后一段时间鸡蛋价格仍然不降,超市可能会调整为正常价格。

鸡蛋批发商康先生说,鸡蛋涨价受饲料价格上涨影响很大。去年每公斤玉米售价不足2元,现在每公斤玉米售价为2.4元左右。另外,汽油、柴油价格都涨了,雇工成本也在增加,蛋价自然很难下跌。

市商务部门的工作人员说,鸡蛋价格上涨与成本上涨有关,也与粮食、白糖、蔬菜等价格上涨有关。农产品及各类食品涨价,导致鸡蛋也随行就市“跟风涨”。尤其是目前临近元旦、春节,商家肯定不愿意在消费旺季前降价。

据市商务部门的工作人员介绍,我市已计划重点储备面粉、大米、食用油、猪肉等生活必需品,并在适当时候投放市场以稳定物价。月底之前我市还将建立一批社区蔬菜直销试点来平抑菜价。从一系列措施来看,各类生活必需品价格将逐步趋于稳定,预计春节前鸡蛋价格不会大涨。

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

